Varianta č. 1

Nejprve jsem se podíval na "velké parkoviště". V prvé řadě by toto místo mohlo být prohlášeno opravdu za parkoviště. V tuto chvíli tomu tak není. Mohli by se tak zamezit, aby zde parkovala nákladní vozidla, která dle názory velké většiny občanů zbytečně blokují stání. Parkoviště by šlo rozšířit do dvou směrů - v obou případech by se jednalo o zatravněné parkovací plochy. Zbylo by zde stále dost prostoru pro pejskaře, strom by to neodnesl ani jeden. Počet stání by se mohl zvýšit o slušných 20-30. A to nemluvím o faktu, kdyby se ve výsledku celé parkoviště nalajnovalo. S tím by ale souviselo vyasfaltování "původního prostoru" a do toho by se nejspíš městu kvůli finanční nákladnosti nechtělo. 
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Varianta č. 2

Zde je náčrt stání při odbočení z Topolské ulice směrem na sídliště Na Větrníku. Jak víte, auta stojí v kopci "na černo" a brání ve výhledu při výjezdu z ulice Hradištní. Z pohledu na fotografii by šlo vytvořit záliv v podobě podélného (zářez v šířce chodníku, nebo větší zásah v podobě šikmého stání). I v tomto případě jde uvažovat o zatravněném stání. Ať v jednom či druhém případě by se jednalo o dalších 10-15 míst. V tomto úseku by se ještě mohlo uvažovat o vytvoření parkovacího stání na protilehlé straně. Silnice je v tomto úseku dost široká na to, aby se zde mohla o jeden parkovací pruh zúžit a to klidně až na úroveň štěrkového hřiště na větrníku. Myslím, že počet parkovacích míst, který by vznikl, není potřeba dodávat. V tomto případě by navíc nebyl žádný zásah do zeleně. Bylo by to spíše ku prospěchu, protože by auta nemusela stát podél silnice na druhé straně, kde opět brání ve výhledu při výjezdu z ulice Hradištní (pohled směrem na sídliště Na Větrníku).
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Varianta č. 3

Zde je náčrt uvnitř sídliště Na Šancích. Opět se jedná o variantu zatravněné parkovací plochy. Jedná se konkrétně o prostor proti vchodům 1178-1179. Tady by šlo vytvořit 8-10 míst pod svahem, což by korespondovalo i se stáním v pokračujícím "zálivu",  kde už byla parkovací místa z důvodu záplavy v minulosti upravována. 
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