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V Hradci Králové dne 17.07.2014

Věc: Podnět k prověření hospodaření a výkonu činnosti města Chrudim

Vážené dámy a pánové,

dovolte mi, abych se na Vás jako právní zástupce spol. S&CH TRADE CZ, s.r.o., IČ: 25113224, se sídlem Mánesova 61, 120 00 Praha 2 (plná moc tvoří přílohu tohoto podání), s provozovnou na adrese V Hliníkách 1172, 537 01 Chrudim, obrátil s následujícím podnětem k prověření. 
Dopředu bych také rád uvedl, že snahou mou i mého klienta bylo níže popsanou věc řešit – a to smírně -  s příslušným osobami, resp. orgány města Chrudim.  Z jejich reakcí jsme nicméně vypochopili, že tato naše snaha přichází vniveč a proto se s touto zdvořilou žádostí o prověření podnětu obracíme na Vás.

Můj klient je podnikatelem, který v rámci svého předmětu činnosti mj. prodává obalové materiály (plastové a pryžové výrobky). 

Prostory, které klient užívá pro chod svého podnikání, jsou situovány v objektu, který nevlastní a který užívá na základě nájemní smlouvy. Proto se rozhodl v roce 2008 vyřešit tuto situaci zakoupením příslušných pozemků od města Chrudim a na těchto pozemcích potřebné vlastní prostory a zázemí vybudovat. Jednalo se konkrétně o pozemky p. č. 8/1 a p. č. 8/3 v obci Chrudim, katastrálním území Vlčnov u Chrudimi. Tyto pozemky se jevily jako vhodné především z toho důvodu, že byly dle územního plánu určeny k průmyslové zástavbě. Město Chrudim dne 28. 4. 2009 zveřejnilo v souladu se zákonem o obcích potřebný záměr prodat předmětné pozemky s tím, že již v tomto záměru byl plánovaný prodej určen pro realizaci příslušné stavby dle územního plánu. Po potřebných úkonech, které byly řádně a transparentně provedeny, klient předmětné pozemky jako jediný zájemce vysoutěžil ve veřejné soutěži, když minimální cena byla stanovena na 350 Kč/m2 a následně pozemky od města Chrudim zakoupil na základě kupní smlouvy ze dne 30. 3. 2010, která se řídila ustanoveními zákona č. 40/1964 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů. Kupní cena byla stanovena ve výši Kč 351,--/m2. Odpovídala tak ustanovením zákona o obcích, jelikož byla odvozena od vypracovaného znaleckého posudku, který zároveň tuto cenu stanovil s ohledem na využití pozemků pro průmyslové účely. Rovněž samotná kupní smlouva uzavřená s městem Chrudim obsahovala účel prodeje předmětných pozemků, tj. prodej k realizaci investičního záměru – výstavby. 
Z finančních důvodů však byl můj klient nucen postupně od plánované výstavby upustit a předmětné pozemky prodat. V rámci jednání o prodeji předmětných pozemků počátkem tohoto roku ovšem klient zjistil, že již v září 2009 a následně počátkem března 2010 probíhalo zpracování nového územního plánu města Chrudim, ve kterém byly předmětné pozemky vyznačeny nikoli pro průmyslovou zástavbu, ale jako ochranná zeleň.
Tedy v červnu 2009 došlo ke schválení uzavření kupní smlouvy Zastupitelstvem města Chrudim, a následně již v září 2009 bylo zahájeno projednání konceptu územního plánu. Že se územní plán dotkne i využití předmětných pozemků, bylo na jisto postaveno nejpozději ode dne 01.03.2010, kdy došlo ke schválení pokynů pro zpracování návrhu územního plánu a podle kterého by měly být pozemky využívány jako trvalá zeleň (předkladatelem tohoto usnesení byl tehdejší starosta města Chrudim Mgr. Jan Čechlovský). Tuto skutečnost potvrdil na zasedání zastupitelstva města Chrudim dne 14.07.2014 (viz níže) i současný místostarosta JUDr. Miroslav Tejkl. Dne 17.03.2010 pak bylo radou města Chrudim schváleno splacení kupní ceny ve splátkách.

Přes výše uvedené došlo dne 30.03.2010 k podpisu kupní smlouvy, dle níž byly prodávajícím, tj. městem Chrudim, prodány pozemky kupujícímu, tj. mému klientovi, pro průmyslové využití! V kupní smlouvě pak také prodávající, tedy město Chrudim, výslovně prohlašuje, že na převáděných nemovitostech neváznou žádné dluhy ani jiné právní závady, které by předmětné nemovitosti zatěžovaly nebo omezovaly jejich užívání. Kupní smlouvu za město Chrudim podepisoval opět tehdejší starosta města Chrudim Mgr. Jan Čechlovský. K tomu viz přílohy, a to záměr města Chrudim ze dne 28.04.2009, 
usnesení zastupitelstva města Chrudim ze dne 01.03.2010, 
usnesení rady města Chrudim ze dne 17.03.2010 a kupní smlouva ze dne 30.03.2010.

Skutečnost, že pozemky mají být využity pro trvalou zeleň, a ne pro průmyslové využití tak byla městu Chrudim známa, resp. měla být známa, již před uzavřením kupní smlouvy. Z uvedeného je tak zřejmé, že město Chrudim mělo záměr předmětné pozemky využít pro ochranou zeleň, přesto však prodej realizovalo za účelem průmyslové zástavby, což se samozřejmě promítlo ve stanovení výše uvedené kupní ceny. Z popsaného tak zřetelně vyplývá, že hodnota pozemků se radikálně oproti kupní smlouvě snížila a společnosti S & CH TRADE CZ, s.r.o. tak v důsledku tohoto byla způsobena újma odhadem více jak jeden milion sedm set tisíc korun českých, neboť takto se liší ceny pozemků určených k průmyslovému využití a k užívání jako trvalá zeleň.

Spolu s mým klientem jsme se pokusili vyřešit náhradu jemu vzniklé újmy smírně a jednali jsme od dubna do června 2014 s představiteli města Chrudim, starostou Mgr. Petrem Řezníčkem a místostarosty JUDr. Miroslavem Tejklem a Mgr. Janem Čechlovským. Byť bylo prvními dvěma uvedenými přislíbeno vyřešení celé záležitosti vrácením poskytnutých plnění (pozemků zpět městu Chrudim a vrácení původní kupní ceny klientovi), na zasedání zastupitelstva města Chrudim dne 14.07.2014 v tajném hlasování – tedy zcela netransparentně -  byl tento návrh zastupiteli města Chrudim zamítnut.

K sanaci klientovi vzniklé újmy, v hodnotách značně přesahující hranici značné škody, tedy dosud nedošlo a ten je nadále v postavení osoby krácené na jejích majetkových právech.

Můj klient se cítí být kroky města Chrudim výrazně poškozen. Za situace, kdy k žádnému řešení nastalé situace nedošlo, byl také klient nucen bránit svá práva jemu de lege dostupnými prostředky. Proto se již obrátil s celou kauzou na média a podal trestní oznámení s tím, aby orgány činné v trestním řízení prověřily, zda se v dané věci osoby z řad zastupitelů a radních, starosta či úředníci Městského úřadu v Chrudimi nedopustili jednání, jež by mohlo naplňovat skutkovou podstatu trestného činu.
Rovněž se touto cestou obracíme na Vás, neboť jsme pevně přesvědčení, že v rámci své kompetence můžete prověření celé výše popsané kauzy provést. V případě, že tomu tak bude, a my věříme, že ano, zdvořile Vás žádáme o zaslání výsledku tohoto prověření, jakož i o případně přijatých opatřeních, a to pro aktuálnost celé věci, co nejdříve.

Ještě jednou děkujeme za Vaše pochopení, proč tento podnět podáváme a rovněž tak za Vaši vstřícnost.
S úctou

S&CH TRADE CZ, s.r.o.

právně zastoupena
Mgr. Martinem Zbořilem, advokátem v plné moci
Přílohy:

plná moc 
výpis spol. S&CH TRADE CZ, s.r.o. z obchodního rejstříku
záměr města Chrudim ze dne 28.04.2009

usnesení zastupitelstva města Chrudim ze dne 01.03.2010

usnesení rady města Chrudim ze dne 17.03.2010

kupní smlouva ze dne 30.03.2010

