Pozdě, ale přece, chtělo by se říct… 

Nejen z pozice příležitostného organizátora, ale i návštěvníka chrudimských kulturních akcí chci předeslat, že ve srovnání s jinými městy podobné velikosti, ba někdy i většími, jsem nikde nezaznamenal tak širokou a kvalitní kulturní nabídku a zázemí, jaké má naše město Chrudim, právem dodnes přezdívané jako Athény východních Čech. 

Proč to vlastně píšu? Proč zakládám facebookovou platformu „Podporujeme vedení Chrudimské besedy“? 

Když je to nutné, cítím potřebu se vyjádřit k tomu, čemu rozumím a co mě trápí. A tím je kultura, která je nyní v Chrudimi terčem silné, ale přitom velmi podivné, často anonymní a hlavně podpásové kritiky, která podrývá vše dobré, co se na zdejší kulturní scéně daří tvořit. Jako absolvent Janáčkovy akademie múzických umění v Brně, obor Činoherní herectví, a Univerzity Palackého v Olomouci, obor Muzikologie, musím konstatovat, že jsem plně přesvědčen o správně nastaveném směru a vizi vedení Chrudimské besedy, jež se na kulturním životě v našem městě podílí největší měrou.

Těm z kritiků Chrudimské besedy, kteří se opírají o příspěvky na facebookových stránkách „Nechceme současné vedení Chrudimské besedy“, musím říci, že stačí shlédnout například kulturně informační portál Chrudimdnes.cz, Vademecum chrudimské kultury či portál Chrudimsobe.cz a zjistí, že téměř na každý den v jednotlivých měsících je připraveno kulturní vyžití. Mluvím o různých koncertech klasické nebo jinak žánrově zařazené hudby, vždy v kvalitním uměleckém provedení, o divadelních přestaveních, vernisážích, výstavách uměleckých děl, přednáškách, tématických akcích v plenéru apod.

O dobré práci jak zaměstnanců, tak i vedení Chrudimské besedy jsem skutečně plně přesvědčen. Její ředitel Jiří Kadeřávek je vnímavý člověk, který má kreativní myšlení, kontinuální vizi a jím, potažmo Chrudimskou besedou připravované akce mají dle mého názoru kladný kulturní dopad a mnohdy i tematický přesah, ať už pro Chrudim nebo jiná partnerská evropská města, pro něž Chrudimská beseda rovněž připravuje akce (Nizozemí - Ede, Chorvatsko - Motovun, Polsko - Olešnice, Slovensko - Svidník).
A i ze své osobní zkušenosti organizátora kulturních akcí pod záštitou Chrudimské besedy musím říci, že se mi takřka v žádném případě nestalo, aby můj nápad nebyl zrealizován. Pochopitelně za předpokladu, že mnou navržená kulturní akce nenarušovala základní vizi a plán akcí Chrudimské besedy. Každý rok je v chrudimské kultuře v nějakém tematickém znamení (Rok hudby, gastronomie, filmu, sportu, letos historie apod.) a kdokoliv z chrudimské veřejnosti může se svou troškou přijít do mlýna a předložit Chrudimské besedě své náměty k realizaci. Možná jsem byl v posledních letech se svými nápady pro Chrudimskou besedu úspěšnější než jiní. Může to být tím, že jsem schopen komunikovat přímo, vstřebávat připomínky a přinášet řešení běžných organizačních problémů. Nepotřebuji, aby se za mě někdo vyjadřoval v anonymních příspěvcích na Facebooku nebo v jiných médiích. Své záležitosti si umím řešit sám. A vřele to doporučuji i ostatním, kteří touží pro chrudimský kulturní život něco smysluplného vytvořit a nejen si anonymně stěžovat na internetu či v restauračních zařízeních.

V této souvislosti bych se rád vyjádřil především k příspěvku „Napoleonské války v Chrudimi“ z 25. listopadu 2015 zveřejněného na stránkách „Nechceme současné vedení Chrudimské besedy“. Zvláštní je nejen to, že se neznámý autor pod tajuplnou přezdívkou „123Hop“ opírá o zprávu režiséra Roberta Bellana, na jehož představení zřejmě ani nebyl. Nezná však ani souvislosti a osoby, o kterých se až urážejícím, laciným a výsměšným způsobem vyjadřuje. Ani nelze s určitostí říci, zda vůbec zná Chrudim a její kulturní život.

Přímo mé osoby se pak velice dotýká skutečnost, že autor „123Hop“ se ve své kritice odvolává i na divadelní představení Perníková chaloupka. Ze své pozice herce v hlavní roli a rovněž organizátora tohoto představení si přitom nejsem vědom žádných problémů, které by mě omezovaly ve vytvoření tohoto divadelního kusu, a to ani z hlediska její produkce. Jakékoliv organizační záležitosti jsem si dokázal bez jakýchkoliv problémů vyřešit svými silami a otevřenou komunikací ke vší spokojenosti - a to hlavně ke spokojenosti diváků. To, že se „někdo“ vyjadřuje, že si organizátoři „užili svoje ... a vše byl problém...“ je podivné tvrzení z pozice „někoho“, kdo při přípravách a možná ani na představení nebyl. Diváci včetně dětí si totiž pokaždé odnesli kvalitní divadelní zážitek a své pozitivní zkušenosti s Perníkovou chaloupkou dál šíří, což jsem na veřejnosti osobně zaznamenal. 
To, že se „někdo“ k produkci představení takto lacině a bez znalosti merita věci kriticky vyjadřuje, vede pouze k tomu, že jsem poté s celým inscenačním týmem nucen veřejnosti i Chrudimské besedě vysvětlovat a vyvracet tvrzení stránek „Nechceme současné vedení Chrudimské besedy“. Nemluvě o tom, že pomluvy vrhají špatné světlo na Perníkovou chaloupku jako takovou, která je coby divadelní představení určená především dětskému divákovi. Veřejnost, která není do smyšlené a vykonstruované problematiky vpravena, si totiž může vytvořit dojem, že na napadané představení chodit nebude a zkrátka ani na žádná jiná, když se situace má tak, jak tvrdí autoři stránky „Nechceme současné vedení Chrudimské besedy“.

Dalším impulzem, který mě vedl k tomu, abych vytvořil tuto platformu „Podporujeme vedení Chrudimské besedy“, je to, že se pisatelé (či pisatel?!) stránek „Nechceme současné vedení Chrudimské besedy“ neustále negativně a někdy přímo urážejícím způsobem otírají o ředitele Chrudimské besedy, zaměstnance a další činovníky, kteří jsou s chrudimskou kulturou ať přímo, či nepřímo spojeni. Postoj autora stránek lacině kritizujících vedení Chrudimské besedy neevokuje pouze neznalost kultury v Chrudimi, ale především absenci slušnosti a ztráty soudnosti. Není přece možné, aby se „někdo“ vyjadřoval k něčemu, čemu nerozumí a není ani s to se pod své příspěvky podepsat. Já například nerozumím chemii a fyzice a proto bych si ani náhodou nedovolil hovořit o tom, že v pardubické Synthesii připravují špatným způsobem chemikálie, které ohrožují veřejnost...

Budu velice rád, když můj příspěvek zaujme především ty, kteří dosud pochybovali nebo se nechali příspěvky stránkách „Nechceme současné vedení Chrudimské besedy“ nebo v jiných nízkonákladových médiích unést. Pokud máme společně něco vytvářet, musíme nejprve vytvořit přátelské a konstruktivní výchozí podmínky, nikoliv používat laciné invektivy na ředitele Chrudimské besedy a další osoby s kulturou v tomto městě spojené. 

Mám za sebou organizaci Plesu v opeře, dvoudenních oslav na počest kata Jana Mydláře, organizaci chrudimského čarodějnického Majálesu a spoustu dalších dílčích akcí, či spoluorganizování nebo jen účast na akcích coby moderátor. Sám to již nespočítám. Proč bych ale pracoval pro někoho, kdo to neumí a s nímž jsou jen a jen problémy? A ani z řad chrudimských umělců a vedoucích souborů, kterých si velmi umělecky i lidsky vážím, si nejsem vědom, že by si někdo z nich, ať už soukromě či veřejně, stěžoval. Nebude tedy problém někde jinde než v řediteli Kadeřávkovi?

Laciné a anonymní útoky kritiků Chrudimské besedy způsobují pouze zmatek, zbytečné spekulace a špatnou náladu, které je všude, mám pocit, až až. Pojďme to změnit. Slovy Jana Saudka z filmu Fotograf – dámy, radím vám ke klidu... 
MgA. Bc. Miroslav Novotný

