Tisková zpráva: Štváče v Chrudimi nechceme
Chrudim (13. 9. 2018) - Ne ziskuchtivým politikům, ne diktátu diktátorů, štváče v Chrudimi nechceme. Tak se jmenuje občanská iniciativa, která vznikla na protest proti billboardové kampani strany SPD Tomia Okamury v Chrudimi. Jedna jejich ohyzdná „bradavice“ se totiž objevila na kruhovém objezdu U Guláška. Lídr SPD na ni před nadcházejícími komunálními volbami hlásá slogan „Ne politickým neziskovkám, ne diktátu menšin“. 

Jako občany Chrudimi a členy zdejších neziskových organizací nás tato štvavá hesla hluboce urážejí a chceme docílit odstranění tohoto bilboardu. Vedení krajské SPD i její chrudimské organizaci jsme proto zaslali otevřený dopis. V případě, že žádost o odstranění billboardu nebude v brzkém termínu vyslyšena, uspořádá iniciativa „Štváče v Chrudimi nechceme“ u billboardu veřejný happening. 

„Po podobných sloganech totiž může zůstat ošklivá jizva. Neustále podsouvané lži a polopravdy zakořeňují a spolu s rozeštváváním postupně mění náladu ve společnosti, metodu ‚rozděl a panuj‘ užívají vládychtiví už od dob starověkého Říma. Tomio Okamura sice v Chrudimi nekandiduje ani do zastupitelstva, ani do Senátu, to mu ale  v jeho sloganu nebrání štvát jednak proti občanským aktivitám a pak ještě zákeřněji proti ‚menšinám‘. Jaké menšiny tím má na mysli? Všichni jsme přece součástí různých menšin i většin (české politiky japonského původu nevyjímaje). Dotaženo ad absurdum je diktátem menšiny jakákoliv vláda, žádná přece nereprezentuje absolutní většinu,“ řekl jeden z iniciátorů občanské iniciativy Tomáš Lavický. 

Tato občanská iniciativa není a nechce být zaměřená proti žádné politické straně, ani není s žádnou stranou spojená. Je to „jen“ aktivita lidí, kterým záleží na tom, v jaké společnosti žijí. 

„Není-li nám jedno, kam se bude naše republika včetně našeho města ubírat, je potřeba se ozvat. Nenechme se zblbnout a rozeštvat. Tomio Okamura zkouší demagogií, lhaním a štvaním, kam až je možné zajít (a také z toho něco trhnout). Pokud nenarazí, bude pokračovat a tlačit na pilu, dokud to nezačne být považováno za ‚normální‘. Dejme mu najevo, že u nás neuspěje, že se nenecháme zmanipulovat,“ dodal spoluiniciátor občanské iniciativy Jan Axmann.

Více o iniciativě najdete zde: https://www.facebook.com/groups/232593747413927/
Přikládáme rovněž zmíněný otevřený dopis krajské i místní organizaci SPD.
V případě zájmu o více informací nás kontaktujte.
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