Sáčky na psí exkrementy

Dne 26. března 2012 proběhlo na Městském úřadě jednání u kulatého stolu na téma „Společné soužití lidí a psů ve městě“. Přítomní občané se shodli, že největším problémem jsou psí exkrementy a jejich úklid. Do konce loňského roku měli občané možnost využívat dva druhy sáčků na psí výkaly. Jednak sáčky papírové ze zásobníků instalovaných na veřejném prostranství, a dále sáčky igelitové distribuované prostřednictvím zvěrolékařů a prodejen s potřebami pro zvířata. Vzhledem k omezeným finančním prostředkům a k poměrně vysoké ceně papírových sáčků bylo na kulatém stolu dohodnuto, že jejich distribuce bude ukončena a do budoucna budou poskytovány pouze sáčky igelitové. Tyto sáčky si mohou majitelé přihlášených psů vyzvednout od června letošního roku v množství 3 balení na rok na Městském úřadě v Chrudimi na recepci, pokladně, na oddělení daní a poplatků a na Informačním centru. 
Poplatky ze psů

Poplatek ze psa je jedním z druhů místních poplatků, které mohou obce na území ČR stanovit svou Obecně závaznou vyhláškou. V případě města Chrudim jde aktuálně o vyhlášku č. 1/2011 o místním poplatku ze psů.

Obecně lze místní poplatky považovat jako určitou obdobu „místní daně“, kterou mohou obce zavést za účelem regulace v oblastech veřejného pořádku, bezpečnosti, čistoty veřejných prostranství, a mnoha dalších oblastí, které vymezuje § 10 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů. Blíže druhy místních poplatků specifikuje zákon o místních poplatcích č. 565/1991 Sb., ve znění pozdějších předpisů, který dává obcím možnost zavést celkem 8 druhů místních poplatků – 

a) poplatek ze psů, 

b) poplatek za lázeňský nebo rekreační pobyt, 

c) poplatek za užívání veřejného prostranství, 

d) poplatek ze vstupného, 

e) poplatek z ubytovací kapacity, 

f) poplatek za povolení k vjezdu s motorovým vozidlem do vybraných míst a částí měst, 

g) poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, 

h) poplatek za zhodnocení stavebního pozemku možností jeho připojení na stavbu vodovodu nebo kanalizace. 

Sazby poplatků jsou regulovány a v Chrudimi není použita maximální výše sazby, která činí 1.500 Kč za jednoho psa a za každého dalšího se sazba může zvýšit o 50 %.

Vybrané prostředky město vynakládá zpět do oblasti – tj. na náklady, které městu vznikají s údržbou veřejných prostranství (především úklidem nečistot – a věřte tomu, že tyto náklady nejsou malé), dále s pořizováním sáčků pro psy, pořizováním známek. Přitom majitelé psů tvoří zhruba 7 % z celkového počtu obyvatel města. 

Je jistě pochopitelné, že má každá obec zájem, udržovat na svém území pořádek a k tomu právě regulační opatření v oblasti místních poplatků patří a proto jim tuto možnost také zákon dává. 

Pokud by se všichni vlastníci psů chovali zodpovědně, pak by jistě regulační opatření mohla být mírnější, ale to je již zodpovědností každého jednotlivce.  

V loňském roce bylo na poplatcích ze psů vybráno 854.455 Kč. Náklady na sáčky 99.046,20 Kč, provoz útulku a ošetření psů 656.988 Kč, provoz sběrače psích exkrementů KORÁDO 158.000 Kč, doplňování sáčků 59.000 Kč. Známky pro psy ani zásobníky na psí exkrementy se v roce 2011 nepořizovaly. Náklady celkem: 973.034,20 Kč.
