Vážený pane šéfredaktore,

 dnes Váš deník publikoval obsáhlý článek o mé osobě: "Péče o opuštěné děti drhne. Její autor končí". Článek bohužel obsahuje řadu nepravdidých či zkreslených informací, které se negativně dotýkají mé práce i mé osoby. Článek je koncipován tak, že jsem v pracovní době vykonával výdělečnou činnost, nebo dokonce, že celý zákon vznikl jen proto, abych ho mohl následně školit. Na uvedený seminář (stejně jako vždy předtím) jsem měl řádně schválenou dovolenou. Ministerstvo práce a sociálních věcí používá ke schvalování dovolených elektronický systém, takže lze prokázat, že o dovolenou jsem požádal předem a byla mi předem schválena. Seminář se měl konat původně 4. 6., ale kvůli povodním byl přeložen na jiný termín.

 Co se týče zmiňované novely zákona o sociálně-právní ochraně dětí, vytvořilo Ministerstvo práce a sociálních věcí velmi nadstandarní prostor pro bezplatné vzdělávání všech úředníků. Osobně jsem se účastnil několika desítek prezentací novely ve všech krajích České republiky. Další školení, pro cca 700 osob, proběhla ve spolupráci s jednou z významných nadací - opět byla všechna školení pro účastníky bezplatná. Lektorská činnost je pro mě skutečně výjimkou (za celé 3 roky na ministerstvu nejde o více než 10 seminářů). Nikdy jsem nepožadoval zvláštní honorář - pouze to, co mi bylo nabídnuto. Jak jsem již uvedl, vycházel jsem ze skutečnosti, že tuto činnost zákon výslovně umožňuje a vykonával jsem jí bez výjimky vždy v rámci své dovolené. Navíc jsem tyto semináře vnímal jako příležitost pro oslovení širší odborné veřejnosti. Pro podřízené úřady jsme vzdělávání zajišťovali jinou cestou a jak již bylo řečeno bezplatně. Vedle toho jsem absolvoval mnohem významnější počet akcí pro různé neziskové organizace, sdružení pěstounů atd., vždy bezplatně, často i o víkendech. Na systému péče o ohrožené děti mi totiž skutečně záleží.

 Zákon nevznikl proto, abych o něm mohl pořádat semináře, ale kvůli naprosto katastrofálnímu stavu ochrany práv dětí v České republice a nízké kvalitě péče o tyto děti. Reformy prováděné ministertvem se dotýkají mnoha zájmových skupin. Představitelé ústavních zařízení, Fondu ohrožených dětí atd. se právem obávají úbytku dětí v zařízeních a zvýšení transparentnosti všech procesů. Paní redaktorka Blažková je velmi úzce napojena právě na Fond ohrožených dětí. Na organizaci, u níž Ministerstvo práce a sociálních věcí zjistilo vážná pochybení v činnosti, kvalitě péče o děti a způsobu financování a jejíž představitelé z tohoto důvodu dlohodobě rozšiřují o mé osobě velmi zkreslené informace hraničící s pomluvou.

 Vím, že dovolávat se omluv je bláhové. Přesto si Vás dovoluji požádat o návrh způsobu, jak bude celá věc uvedena na pravou míru. Obrací se na mě řada lidí, kteří znají mou práci a kterým na změnách systému péče o ohrožené děti v České republice záleží. Velmi rád Vám poskytnu doložitelné informace o dopadech novely zákona o sociálně-právní ochraně dětí a další potřebné údaje.

 Děkuji Vám, že se budete mojí žádostí zabývat.

 S pozdravem

 Miloslav Macela

