Drazí Piráti, kolegové, kamarádi,
ucházet se o nominaci do PSP jsem původně vůbec nezvažoval, a to primárně z důvodu pravděpodobných ambic Pavla Štěpánka se o místo ucházet – přece jen jsme na chrudimské radnici na jedné lodi a oba ji opustit nemůžeme – já Pavla ohledně PSP podporoval, ale i když jsem mu jeho rozhodnutí nekandidovat v první chvíli rozmlouval, tak nakonec jej chápu. O to víc si cením jeho nominace i podpory ostatních, které se mi nejen na fóru dostalo.

Ad Piráti
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 Úvodem bych se rád vyznal z nadšení, které stále v sobě ze společného pirátského díla nosím. Nastoupit na tuto palubu byl pro mě velký, nejen profesní, ale i osobní předěl. Do té doby jsem marně bloudil po korporátních zaměstnáních, kde jsem sice mohl čerpat hmotné výhody, nebo atraktivně cestovat, ale chyběl mi tam smysl. Ten s Piráty vnímám denně a denně se k nim hrdě hlásím. Politika mě velmi naplňuje a rád bych si jí ještě další léta věnoval. Po pravdě nevidím celostátní politiku o tolik důležitější než komunální nebo krajskou. Je třeba, abychom pomohli ozdravit veřejný prostor na všech jeho úrovních a snad i zvedli důvěru lidí v politiky, což není zrovna snadný úkol. Já se o to ale poctivou komunikací a vlastním příkladem snažím a budu to dělat jak v komunálu, tak v PSP nebo kdekoliv, kam mě vůle spolustraníků pustí a osud zavane.

Ad Chrudim
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 Náš společný, a díky preferenčním hlasům i můj osobní, úspěch v komunálních volbách 2018 v Chrudimi mi otevřel dveře k možnosti potřebné změny zavádět a ve spolupráci s Pavlem a Danem jsou za námi vidět i výsledky.
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 Stručně jen zmíním, že jsem v Chrudimi místostarostou a mám na starosti odbor investic. Dohlížím na efektivní investiční politiku města, od stanovení priorit ve vztahu k rozvoji města, přes transparentní výběrová řízení až po dodržování rozpočtu, termínu i kvality městských staveb. Dále zodpovídám za odbor životního prostředí, kde se věnuji primárně nutným změnám v oblasti odpadového hospodářství a také jsem určeným zastupitelem pro územní plán.
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 Zmiňovat jednotlivé úspěšné investiční projekty nebudu, zmíním snad jen ty úspěchy, co mi dělají velkou radost. Jedním z nich je, že konečně už i v Chrudimi zavádíme svoz bio-odpadu od rodinných domů. No a otvíračka nového skateparku, kde bylo hned několik našich poslanců včetně Ivana, se také nad míru povedla. O své práci jsem po CF v Ostravě začal více informovat, mé posty na FB mají slušné organické dosahy a pravidelně je využívají jako zdroj informací novináři - odkaz níže:
https://www.facebook.com/PiratskyMistostarosta
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 V Chrudimi je pro mě po mém případném přesunu do Prahy zásadní zachování kontinuity, což je díky setrvání Pavla zajištěno. Nadto je Chrudim silné pirátské hnízdo, vhodných osobností je tam hned několik. Nemám tedy obavu, že bych svým přechodem do PSP dobrou reputaci chrudimských Pirátů narušil.
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 Zcela samozřejmě počítám s tím, že bych se funkce místostarosty po volbách do PSP vzdal. Je mi blízké dělat jen jednu věc, zato pořádně. Z tohoto přístupu ve spojení s velkým vytížením na chrudimské radnici pramení i důvod, proč nejsem poslední dva roky v interní pirátské komunikaci tolik aktivní. Někteří služebně mladší Piráti z Pardubického kraje mě možná ani neznají. Tento fakt považuji do těchto primárek za svůj lehký hendikep.
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 Své angažmá v MS Chrudimsko, kde jsem 2. místopředsedou, bych pravděpodobně také opustil, nechci v tom ale Nikolu se Sárou nechat samotné, tedy až po diskuzi s nimi.

Ad PSP
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 V poslaneckém klubu bych rád podpořil týmového ducha, tedy bych rád navázal a dále rozvinul práci, která již byla odvedena. S mnohými našimi poslanci jsem již v kontaktu.
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 Dobře si umím představit spolupráci s Františkem Elfmarkem na tématech odpadového hospodářství, kde rozhodně souhlasím s postupným ukončením skládkování, ale za předpokladu podpory rozvoje souvisejících technologií na energetické, ale i jiné využití odpadu a samozřejmě třídění. Zároveň je třeba dále novelizovat odpadovou legislativu směrem k oběhovému hospodářství.
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 S Danou Balcarovou a Radkem Holomčíkem bych rád spolupracoval ohledně témat životního prostředí a zemědělství. Důležité je téma zadržování vody v krajině a další opatření na eliminování dopadů rostoucího sucha a zlepšení ekosystémových funkcí krajiny. S tím úzce souvisí zlepšení péče o půdu, kdy zejména v případech propachtování velkými zemědělskými podniky půda ve velkém degraduje, nežli prospívá.
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 Vzdělání a zkušenosti mám v oblasti průmyslu a investičního projektového managementu. Nejen proto mě velmi zajímají aktuální kroky vlády vedoucí k dostavbě JE Dukovany, kde se dění ohledně vypsání tenderu na dostavbu dalšího bloku naštěstí vyvíjí tak, že finální rozhodnutí bude snad až na další vládě.
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 Díky studiu psychoterapie mám přirozeně blízko k reformě psychiatrické péče a už bychom vážně měli uzákonit sňatky osob stejného pohlaví. Témat je tedy dost, důležité ale bude, jak bude poslanecký klub fungovat jako tým, abychom dobře rozložili síly. Nedělá mi problém zorientovat se v nové problematice a své vlastní téma bych si vyprofiloval až postupně.

Závěrem stručně o mně:
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 Osobnostně nejsem typ, co jen sedí v rohu, ani se ve své funkci nevyžívám v kladení věnců. V práci mi sedí systematický, strukturovaný tah na branku. Koncepční přístup z manažerské praxe přirozeně uplatňuji i v jiných oblastech svého konání.
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 Jsem výrazný, nebojím se vystupovat veřejně. V diskuzích jsem věcně připravený, schopný hájit svoji věc, ale i obratně reagovat. V komunikaci jsem ochotný naslouchat a nacházet řešení výhodné pro obě strany. Důležitá je pro mě morálka, lidskost a solidarita.
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 Krátké shrnutí zde: https://pardubicky.pirati.cz/lide/ales-nunvar/

Za dva roky na chrudimské radnici jsem profesně zase o kus vyrostl a prokázal, že dokáži ve veřejné exponované funkci uspět. Pokud od Vás dostanu důvěru, bude mi ctí bojovat za pirátské hodnoty a budu svou funkci plnit svědomitě.

Jednou větou: Pokud chcete tvář se zkušenostmi, která se nebojí být vidět, tak jsem to já.

Děkuji za podporu a držím palce, ať společně vybereme nejlepšího kandidáta.
Ahoj Aleš 

