Vodorozpustné soli, které nejvíce poškozují stavební materiály jsou anionty chloridů, dusičnanů a síranů ve vazbě na kationty sodíku, vápníku a hořčíku, popř. kation amonný. Hydratační a krystalizační tlaky při změně krystalické formy způsobují nevratné poruchy zasažených materiálů a to především v případě, kdy dochází k podpovrchové krystalizaci.
Příčiny výskytu vodorozpustných solí ve stavebních konstrukcích
Kontaminace stavebních prvků solemi většinou souvisí se znečišťováním vzduchu, půdy, povrchových i spodních vod, nesprávnou údržbou objektu ap. Soli se mohou do stavebních prvků dostat i při jejich vlastní výrobě.
 
Chloridy
kamenná sůl pro zimní údržbu, mineralizované spodní vody, technologické procesy, úprava vody
Dusičnany
rozklad organických hmot (zemědělské objekty ap.), močovina pro zimní ošetření komunikací, poškozené odpady a kanalizace
Sírany
mineralizované spodní vody, výroba stavebních materiálů, chemická hnojiva
 Soli hrají při degradaci stavebních materiálů důležitou roli. Kromě jejich destruktivního působení je třeba brát zřetel i na to, že přítomnost solí negativně ovlivňuje účinnost látek obvykle používaných při konzervaci a sanaci. Znát zatížení solemi je proto důležitým předpokladem pro vypracování restaurátorského sanačního záměru. Pro komplexní pojednání celé tématiky je nutno nejprve najít odpověď na tyto dílčí otázky:
Obsah vodorozpustných solí je častou příčinou degradace kamene a stavebních materiálů. Pro určení příčiny poškození se obvykle stanovuje obsah chloridů, dusičnanů a síranů ve vodném výluhu odebraného vzorku. Stanovení se provádí i v průběhu restaurování pro kontrolu účinnosti odsolování.
Obsah aniontů vodorozpustných solí stanovujeme semikvantitativně pomocí indikačních papírků Quantofix.
· Vzorky jsou rozmělněny ve třecí misce, zváženy a sonifikovány v demineralizované vodě při laboratorní teplotě.
· Po dekantaci a filtraci je obsah solí v roztoku stanoven pomocí indikačních papírků.
· Výsledky jsou přepočteny na obsah aniontů solí ve vysušeném vzorku a porovnány s klasifikací v normě ČSN P 73 0610.
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· Na základě výsledků lze navrhnout metodu odsolování, volbu materiálů pro restaurování, režim údržby atd.
Odkazy
norma ČSN P 73 0610
Saltwiki.net (angl., něm.) – informační portál zaměřený na poškození stavebních materiálů účinkem solí
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