Vyjádření tanečního mistra p. Aleše Nováka k tanečním kurzům 2019 


Vzhledem k nejasným informacím, které se dostaly k veřejnosti, bych se rád na tomto místě k celé situaci vyjádřil. Pokud Vás to opravdu zajímá, žádám Vás o přečtení článku do jeho závěru. Bohužel nejde vše popsat pouze pár větami.


Taneční kurzy jsem vedl v Chrudimi již od roku 1988, tehdy jsem byl osloven vedením města na doporučení našeho trenéra a nabídku jsem společně s manželkou přijal. Kurzy jsme nejdříve vedli v sále Na Rozhledně z důvodu rekonstrukce Muzea. Poté se výuka přesunula do Velkého sálu Muzea Chrudim, kde probíhala pod mým vedením až do loňského roku. Taneční kurzy byly vždy organizovány pod hlavičkou Chrudimské besedy, která si mé služby pro tento účel najímala. Počet a kapacita kurzů byla vždy přizpůsobena aktuální poptávce a především brala v potaz počet potenciálních kurzistů v daném roce. Řadu let jsem vedl dva kurzy po sobě, jejichž naplněnost byla kolem 70 párů na kurz. S postupem času se vlivem menšího počtu žáků devátých tříd počet kurzů snížil na jeden. V roce 2016 byly opět kurzy dva, ale s nenaplněnou kapacitou. V posledních dvou letech byl kurz pouze jeden. V roce 2018 konkrétně s počtem 68 párů. V tomto počtu lze v Muzeu vytvořit krásnou atmosféru a dle mého názoru je prostor Velkého sálu Muzea pro tento počet dostatečný. 


Po letech zkušeností si troufám říci, že jsem již našel způsob, jak s mládeží pracovat a předat jim základy nejen taneční, ale také slušného a společenského chování.  To jsem měl v plánu i v následujícím roce. Nejprve vše probíhalo tradičním způsobem. Byl jsem osloven Chrudimskou besedou a začátkem ledna 2019 jsem potvrdil termíny lekcí i vedení tanečních kurzů podzim 2019. Tyto informace byly zveřejněny v únorovém Chrudimském zpravodaji a původně i na webových stránkách chrudimsobe.cz.  Tím jsem považoval jednání o tanečních kurzech 2019 za uzavřené.  


O prvním březnovém víkendu však nastal velmi rychlý sled následujících událostí. V pátek 1. března v odpoledních hodinách telefonát od p. Kadeřávka, v sobotu ráno článek v novinách, v neděli během dne několik telefonátů opět s ředitelem chrudimské Besedy, jejichž výsledkem bylo mé odmítnutí účastnit se vedení kurzů z důvodu způsobu jednání města vůči mé osobě. Nelíbilo se mi ani použití jeho osoby jako „předavatele“ informací. Navrhl jsem setkání během pondělního dopoledne, kde můžeme vše projednat. Ve večerních hodinách jsem se díky zájemcům o kurz dozvěděl, že jsou na internetu vypsané přihlášky, kde je mé jméno uvedené. Vzhledem k tomu, že jsem svou účast ve vedení kurzu odmítl z důvodu způsobu jednání - viz. výše, byly na internetu uvedeny nepravdivé informace.  Sám jsem se nejvíce informací dozvěděl po přečtení článku v neděli večer, který byl uveřejněn na novinychrudim.cz . Ve zmíněném článku autor uvádí, že se věci ohledně tanečních kurzů v Chrudimi, daly rychle do pohybu. Po stížnosti středoškolské učitelky Mariky Komárkové na zastupitelstvu (25.2.2019) se do celé akce vložil starosta města František Pilný a během necelého týdne došlo k zásadním změnám. Bohužel p. Pilný mne o chystaných změnách neinformoval. Dle mého názoru mělo v rámci seriózního jednání dojít ke schůzce mezi mnou a právě p. Pilným, který se tedy chopil řešení situace. Jednání po telefonu a vyčtení si informací z novin, či internetu, týkajících se mé osoby a práce, nepovažuji za odpovídající způsob jednání, přesněji řečeno si nemyslím, že to lze jednáním vůbec nazvat. Pokud se nejednalo o ukvapené změny, ale změny promyšlené, mohl jsem o nich být informován včas. Na základě přečtení informací dostupných na internetu jsem se rozhodl starostu i zastupitelstvo města ještě v noci z neděle na pondělí upozornit na to, že uvádí nepravdivými informacemi zájemce o kurz v omyl. Zároveň jsem v mailu uvedl, že postup v celé záležitosti a jednání vůči mé osobě nemohu akceptovat a nemohu tudíž nadále vyučovat v tanečních kurzech. Odpovědí byl mail od starosty, který se zajímal o důvody mého rozhodnutí. Na tento mail jsem reagoval jednoduchou větou „Je smutné, že z toho, co jsem Vám napsal, nechápete důvody, které mě k mému rozhodnutí vedly.“  Poslední zprávou této komunikace bylo: „Vážený pane Nováku, opravdu nechápu, koukal jsem do e-mailu a naposledy jsme spolu my dva komunikovali na jaře 2017. S pozdravem František Pilný“.  Na tuto větu jsem již nedokázal reagovat. 


Věřím, že Vy mé nelehké rozhodnutí nepokračovat ve vedení tanečních kurzů v Chrudimi pochopíte. Jestliže máme mládež v tanečních kurzech vést ke slušnému chování, musíme sami stát za nějakými zásadami. 

Aleš Novák

